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Vážení spoluobčané,
blíží se nám konec roku 2025 a nastává čas, ve kterém 

hodnotíme uběhlý rok.  Jaký byl rok 2025 z pohledu 
naší obce se pokusím stručně posoudit. Mám za to, že 
naše obec udržuje úspěšně krok s dobou a daří se nám 
průběžně naši obec modernizovat. Musím především 
ocenit práci našich pracovníků, kterým se daří, aspoň 
z mého pohledu, udržovat naši obec čistou a pohlednou. 
Svědčí o tom i návštěvy, které přicházejí na náš 
obecní úřad a neopomenou zmínit, že naše obec 
je upravená, čistá a hezká. 
V průběhu prošlého roku se nám podařilo do-

končit rekonstrukci sociálního zázemí v našem 
hostinci, a to včetně chodby a nového osvětlení. 
Staré vybavení a celkový dojem byl již neúnosný. Při 
pořádání nejen obecních akcí se už nemusíme stydět, 
stížnosti účastníků akcí byly časté a oprávněné. S tímto 
souvisí i rekonstrukce společenské místnosti v pravé 
části hostince, která je určena pro pořádání soukromých 
oslav nebo jiných společenských událostí. Tomuto pro-
storu je věnován samostatný příspěvek dále v našem 
zpravodaji. 

Naší největší investicí v roce 2025 byla oprava a re-
konstrukce hasičské zbrojnice. Cvrčovičtí hasiči byli, 
jsou, a předpokládám i budou, nedílnou součástí naší 
obce. Především mladí hasiči reprezentují naši obec na 
hasičských závodech v širokém okolí a poháry a ocenění 
hasičů již není na obecním úřadě kam uložit a vystavit. 
Požadavek na opravu a rekonstrukci hasičské zbrojnice 

byl na zastupitelstvu obce projednáván opakovaně již 
několik roků zpět. Na stávající stavební práce se mi 
podařilo zajistit dotaci, která by měla rekonstrukci 
z 60% pokrýt a vybudované zázemí bude plně sloužit 
nejen malým hasičům, ale i jako komplexní zázemí 
pro všechny příznivce SDH. Součástí rekonstrukce 

je vybudování velké garáže pro techniku, sociální zázemí 
a společný prostor pro výcvik mladých hasičů a pořádání 
výročních schůzí SDH. Cvrčovičtí hasiči budou mít ko-
nečně odpovídající zázemí, které odpovídá historickému 
významu hasičského sboru v naší obci. Byla rovněž podána 
žádost o dotaci na vybavení nové hasičské zbrojnice. Tato 
by mohla z 50% pokrýt vybavení. Dokončovací práce 
budou probíhat v jarních měsících roku 2026.

hasičkasociální zázemí v hostinci
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Důležitou součástí naší obce je i její historie. Po 
výrazném příspěvku obce k opravě kostela Sv. Jakuba 
Staršího postupně obnovuji i zapsané kulturní památky 
soch Sv. J. Nepomuckého u kostela, Sv. Urbana u našeho 
hřbitova a nyní aktuálně probíhá restaurování histo-
rického  kříže, který bude umístěn zpět po levé straně 
vchodu do kostela. Podstavec pro kříž jsme zhotovili 
v rámci opravy kostela. Uvedený kříž byl v hodně ža-
lostném stavu, dlouhý čas strávil v jiné restaurátorské 
firmě, která nebyla schopná zrestaurování provést. 
V současné době provádí opravu firma MARKUM -CZ 
s.r.o., jedna z nejlepších na uvedené práce. Všechny tyto 
naše historické památky byly zrestaurovány za pomoci 
Ministerstva zemědělství z dotačních titulů. Všechny 
uvedené sochy jsou ve vlastnictví obce Cvrčovice.
V roce 2025 došlo rovněž k výměně starých dřevě-

ných autobusových zastávek, které již podlehly zubu 
času. Nové zastávky byly umístěny na místech starých 
dřevěných. Byla zvolena forma větších a prostornějších, 
které lépe chrání před rozmary počasí. Musím se rovněž 
zmínit o mostu přes řeku Jihlavu. Z důvodu špatného 
statického stavu jsme byli před několika lety nuceni 
omezit vjezd automobilů formou dopravních značek 
a sloupků umístěných u vjezdu na most. Se sloupky je 
stále se opakující problém. Dochází k tomu, že uživatelé 
je navraceli zpět na místo a most zůstával průjezdný 
nebo k tomu, že sloupek prostě zmizí. Opakovaně i za 
pomoci našeho SDH jsme tyto lovili z řeky nebo nachá-
zeli pohozené 10-30 m od mostu, bylo řešeno řetězem. 
Nemalou roli hraje i výrazné poškozování dřevěných 
součástí těžkými vozidly, omezení vjezdu výrazně snížilo 
náklady na údržbu a opravy. Na konci měsíce října došlo 
k situaci, kdy sloupek na straně směrem k Pohořelicím 
zmizel nadobro. Přes veškeré úsilí a rozšíření perimetru 
pátrání nebyl nalezen. Po zvážení možností vyrobili 
naši zaměstnanci odnímatelnou závoru na zámek, která 
zasahuje do poloviny průjezdné šíře. Všichni uživatelé 
mostu včetně povodí Moravy a Policie ČR klíč převzali 
a je nyní jen na nich, aby pravidlo uzavření dodržovali. 
Náš most, který je ve vlastnictví obce je historickou 
památkou mostu typu Bailey Bridge, který vyvinuli 
Britové během 2. světové války a našel rozsáhlé vyu-
žití u britských, amerických a kanadských ženijních 
jednotek. V naší obci slouží dobře do dnes.

Ještě zmínka o plánované opravě kabin na fotbalo-
vém hřišti. Naše obec má vypracovanou projektovou 
dokumentaci na provedení oprav spočívajících v celkové 
rekonstrukci. 
NSA ( Národní sportovní agentura ) vyhlašuje pravi-

delně dotační tituly, které bychom mohli využít k opravě. 
Minulý rok ( 2024 ) jsme bohužel dotaci neobdrželi 
a byli jsme zařazeni do tzv. zásobníku připravených 
projektů pro další roky. V roce 2025 jsme opět žádost 
podali, ale bohužel nejsme schopni splnit podmínku 
dotace, která spočívá v tom, že součástí rekonstrukce 
musí být i úprava sportovních ploch. Tuto akci tedy 
přesouváme do dalšího dotačního období.

Další kapitolou roku 2025 je údržba a nutná mo-
dernizace obecní techniky. Původně jsem měl záměr 

nákupu multifunkčního stroje, který by zvládal i drobné 
zemní práce tzn. byl by vybaven příslušnými doplňky. 
Ministerstvo pro místní rozvoj však uvedený dotační 
titul zrušilo, a uvedený stroj by byl nad možnosti naší 
obce. Modernizace je však nutná, protože naše obec je 
skutečně obcí zelenou a zvládnutí travních porostů je na 
hranici našich možností. Z tohoto důvodu byl zakoupen 
druhý stroj SECO Goliáš, který se nám již osvědčil a je-
ho první generace nám na obci slouží přes 10 let. Bylo 
zajištěno dostatečné množství posypového materiálu a 
stroje jsou připraveny na zimní období. V zimním období 
bude dále pracovníky obce proveden ořez převislých 
větví kolem chodníků a polních cest, především kolem 
Potůčku a vybudovaného obtočného ramene. Většina 
z Vás si už určitě rovněž všimla personální výměny na 
postu sekretariátu naší obce. Paní Eva Benešová, která 
tuto činnost vykonávala od okamžiku osamostatnění 
naší obce odešla do zaslouženého důchodu a patří jí 
velké poděkování za práci, kterou pro naši obec za dobu 
svého působení na OÚ odvedla. Na její místo nastoupila 
po zaškolení paní Marie Fajmanová, která svoji práci 
zvládá dobře a v celém rozsahu. Přejeme jí tímto stejně 
dlouhé a úspěšné působení jako u paní Benešové. 

Stručně ke kulturním akcím roku 2025. Jak jsem 
uváděl na začátku mého příspěvku naše obec je obcí 
živou a progresivní. Nechci všechny kulturní akce 
vyjmenovávat a uvádět jména osob a spolků, které se 
na přípravách a realizaci podílely. Poděkování patří 
všem, a patří i Vám, že se těchto akcí účastníte a svojí 
přítomností nám dáváte najevo, že naše práce není zby-
tečná a je přínosem pro nás všechny. Děkuji tedy ještě 
jednou všem organizátorům a návštěvníkům. V tomto 
trendu chceme nadále pokračovat a ještě vylepšovat 
to, co vylepšit lze.    

Nyní již k tomu, co plánuje naše obec v roce 2026. 
Především je to dokončení hasičské zbrojnice včetně 
vnitřního vybavení. Plánujeme bílou fasádu se dvěma 
červenými pruhy, do malého okénka ve štítu umístění Sv. 
Floriána ( myšlenka starosty hasičů ) a červená hasičská 
vrata. Snad se nám vše podaří a hasičská zbrojnice bude 
reprezentativní budovou naší obce. 
Ministerstvo zemědělství vyhlásilo opakovaně dotaci 

na opravu křížků a kapliček v roce 2026. V této dotaci 
je alokace 50 mil. Kč a její součástí je i možnost opravy 
hřbitovních zdí. Naše obec nebude váhat a o uvedenou 
dotaci opět požádáme a bude provedeno dokončení 
opravy hřbitovní zdi. Sloupy u hlavní brány zůstanou 
zachovány, budou nově omítnuty, brána samotná zůstane 
rovněž zachována. Bohužel nebo možná snad i dobře 
budeme nucení z důvodu stavebních prací přistoupit 
k pokácení vzrostlých smrků u paty stávající hřbitovní 
zdi. Vhodné dřeviny byly v minulém období využity na 
májku při pořádání našich hodů. V současnosti však již 
žádný z těchto smrků použitelný k tomuto účelu není. 
S poskytnutím těchto dotací máme dobré zkušenosti 
a věřím, že tuto se nám opět podaří opět získat.
Obec připravuje a nadále se drží projektu propojení 

obce sekundární komunikací od domu p. Plíška až po 
Uličku. Pozemky, vedené jako ostatní komunikace má 
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V roce 2025 se podařilo naší obci dokončit rekonstrukci 
společenské místnosti v našem hostinci. Jedná se o míst-
nost s příslušenstvím na pravé straně při vstupu do 
hostince. Došlo ke kompletní opravě podlah, stěn, stropů, 
elektroinstalace, vody a odpadů, vytápění. Prostor pro 
pořádání menších  soukromých  akcí v naší obci chyběl 
a přesto, že účastníků bylo třeba málo nezbývalo jim nic 
jiného než cvrčovická myslivna, která je však určena pro 
podstatně větší množství osob. Soubor nově vzniklých 
místností je nyní zcela nezávislý na provozu hostince 
a lze je užívat zcela samostatně. Součástí vybavení je 
vše, co je potřeba k pořádání společenských oslav jako 
jsou narozeniny, výroční schůze nebo prostě jen setkání 
přátel. Prostor se skládá z malého sálu pro cca 35-40 osob, 
plně vybavené kuchyně jejíž součástí je sporák, myčka 
nádobí, kávovar, varná konvice, 2 x dřez s teplou vodou 
a veškeré nádobí až pro 45 osob a mnoho dalšího pro 
přípravu např. rautů. Z kuchyně je zhotoveno výdejní 
okénko, které zkracuje cestu dodání nápojů a jídel do 
společenských prostor. Nedílnou součástí uvedeného 
prostoru jsou i samostatné WC pro dámy i pány. Pro 
letní i zimní měsíce je prostor vybavený klimatizací, 
která zabezpečuje příjemný chládek nebo teplo pro 
všechny uživatele. 

Společenská místnost s vybavením je připravena pro 
všechny naše občany k užití k uvedeným příležitostem. 
Na zastupitelstvu naší obce bylo rozhodnuto, že nájem-
né za využití těchto prostor bude jednorázové v částce 
3.000,- Kč. K protokolárnímu předání prostor dochá-
zí zpravidla v pátek, vrácení v neděli, podle dohody 
s nájemcem.  Výše nájemného odpovídá stupni plného 
vybavení, kdy nájemce dodá pouze pochutiny a nápoje. 
Samozřejmostí je nutnost úklidu po použití.
V případě zájmu o využití těchto prostor kontaktujte 

starostu obce na tel. 724 171 332.
Mgr. Pavel Endlicher, starosta obce

Nová společenská místnost v hostinci

k tomuto projektu obec k dispozici, vyjma poslední malé 
části u Uličky, kde je vlastníkem Státní pozemkový úřad. 
V současné době se vypracovává projektová dokumentace 
na rekonstrukci místní komunikace od odbočky u firmy 
KOMAB po pana Plíška. Očekáváme vyhlášení dotačního 
titulu na rekonstrukci a opravy komunikací a rovněž 
tak pomoc firem, které v dané lokalitě svoji činnost již 
provozují. Předmětem by mělo být vybudování asfaltové 
komunikace, chodníku, dešťové kanalizace a zeleného 
vsakovacího pásu. Obec musí být na vyhlášení dotací 
připravena a proto je nutné mít k dispozici projektovou 
dokumentaci a nejlépe i stavební povolení. Ve druhé fázi 
by bylo přistoupeno k prodloužení přes Arbik kolem pana 
Gajdoše až do Uličky. Uvedený záměr je dlouhodobého 
charakteru, ale umožní nám bezpečný pohodový pohyb 
obcí bez nutnosti využití hlavní komunikace. Nemalým 
přínosem bude i možnost využití přilehlých pozemků 
k případné budoucí zástavbě. 

S největší pravděpodobností nás nemine nutnost opra-
vy nebo provedení opatření k udržitelnosti přemostění 
Pamšule naproti naší Jednotě. V minulých číslech našeho 
zpravodaje jsem Vás o tomto problému již informoval. 
V jednání je několik řešení, a to od opravy kleneb až po 
demolici a vybudování přejezdového propustku. Tato 
otázka bude řešena v průběhu roku 2026. 

Všechny naše občany zvu na obecní ples, který se 
uskuteční 31.01.2026 na cvrčovické myslivně. K tanci 
a poslechu bude hrát kapela Duo Silver. Součástí plesu 
bude jako vždy bohatá tombola a zajištěné občerstvení.  

Milí cvrčováci, přeji Vám příjemné prožití vánočních 
svátků, hodně štěstí a zdraví do Nového roku. Snad bude 
pro nás všechny rok 2026 stejně dobrý nebo ještě lepší 
než rok předešlý.

Mgr. Pavel Endlicher, starosta obce
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Upozornění na zákaz použití pyrotechniky

Svoz odpadů 2026

Od 01.12.2025 platí nový zákon 
č. 344/2025 Sb. kterým se mění zá-
kon č. 206/2015 Sb., o pyrotechnic-
kých výrobcích a zacházení s nimi 
a o změně některých zákonů (zákon 

o pyrotechnice), ve znění pozdějších 
předpisů, a další související zákony. 
V souvislosti s tímto zákonem byla 
vydána mapa obsahující zóny, ve 
kterých je zakázáno zacházet s py-
rotechnickými výrobky s výjimkou 
kategorie F1 podle § 35b  uvedeného 
zákona.
Účinnost zón s omezeným použí-

váním pyrotechniky je stanovena 
od 1. 12. 2025.
Naše obec je podle přiložené mapy 

míst zákazu v podstatě celá zařazena 
do zákazu použití pyrotechnických 
výrobků. Pokuta za nedodržení 
zákazu byla stanovena částkou až 
100.000,- Kč. 

§ 35b 
Zákaz zacházení s pyrotechnic-
kými výrobky
Zacházet s pyrotechnickými výrob-
ky s výjimkou kategorie F1, pokud 
jde o jejich odpalování, a dále jejich 
užívání k provádění ohňostrojných 

prací nebo ohňostrojů, je zakázáno 
ve vzdálenosti do 250 m nebo, stano-
ví-li návod k použití větší bezpečnou 
vzdálenost, do této vzdálenosti od
a)	stavby zařízení poskytujícího 

zdravotní lůžkovou péči, domova 
pro seniory, domova pro osoby se 
zdravotním postižením, domova 
se zvláštním režimem, denního 
stacionáře, týdenního stacionáře 
nebo centra denních služeb,

b)	pozemku, na němž je provozo-
ván útulek, záchranná stanice, 
záchranné centrum nebo zoolo-
gická zahrada, nebo

c)	objektu evidovaného v eviden-
ci hospodářství podle objektů 
určených k chovu evidovaných 
zvířat vedené podle zákona 
o zemědělství.

Podle § 35c novely zákona mohou 
obce rozšířit zákaz zacházení s py-
rotechnickými výrobky obecně zá-
vaznými vyhláškami.

Mgr. Pavel Endlicher, starosta obce

Přestože poplatky pro obec za likvidaci odpadů se 
neustále zvyšují, tak v roce 2026 se částka pro naše 
občany nezvyšuje. Platí tak částka 700,- Kč/osoba. Děti 
do jednoho roku věku jsou od poplatku osvobozeny. Re-
kreační objekty jsou zpoplatněny pro rok 2026 částkou 
700,- Kč.  Poplatek můžete uhradit buď na účet obce nebo 
hotově, platby mohou být zasílány až  od 1.února 2026. 

Během ledna dostanou občané do schránek informace 
o možnosti platby na účet i pomocí QR kódu. Splatnost 
je do konce května. Platbu můžete rozvrhnout na dvě 
poloviny. Druhou platba je pak splatná do konce října.

Obec Cvrčovice nezvyšuje ani v novém roce koe-
ficient pro Daň z nemovitosti 

Zaběhnutá zvířátka
Ve spolupráci s Krajským úřadem Jihomoravského 

kraje byl proveden průzkum řešení jednotlivých obcí 
pro situace ztracených zvířat. Pro vaši informovanost 
Vám předkládáme výsledky. 

Výsledky průzkumu
Nejčastěji zmiňované problémy, které v obcích vznikají 
v souvislosti se ztracenými nebo opuštěnými zvířaty:
65 %	 Ztráta času pracovníků úřadu řešením jednotli-

vých případů
61 %	 Finanční náklady spojené s převozem, umístěním, 

ustájením, odchytem
54 % 	 Nedostatečná identifikace zvířete (např. čip ano, 

ale bez registrace)
48 % 	Nízké zapojení státu/absence centrálního systému
42 %	 Problém s kapacitou útulků nebo dostupností 

služeb

Návrhy řešení
Pro navrácení ztraceného zvířete zpět k majiteli je 

důležité konat ihned. Pokud se pátrání rozběhne až 
po několika hodinách nebo druhý den, pak úspěšnost 
rychle klesá a zvíře je např. odchyceno v sousední 
obci, kde již s ním musí být naloženo dle zákona, což 
znamená náklady pro obec a nakonec i pro majitele. 
Navrženo vytvořit systém, pomocí kterého si občané 
budou moci pomáhat navzájem:

•	Občané si stáhnou do telefonu aplikaci a když se jim 
ztratí zvíře, pomocí aplikace vyhlásí pátrání.

•	Pátrání se pak zobrazí v aplikaci všem dalším uživate-
lům v okolí, kteří budou moci jednoduchým způsobem 
informovat majitele zvířete o jeho aktuální poloze.

•	Pátrání tedy bude vyhlášeno prakticky okamžitě 
a systém bude jednoduchý na použití – po ostatních 
se chce jen to, aby se pozorněji dívali kolem sebe.
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Vzkaz v láhvi II
Někteří z vás si možná ještě vzpo-

menou na rok staré vydání Cvrčo-
vických listů, kde jsme informovali 
o nalezené láhvi s listinou z roku 
1934 během rekonstrukce domu č.14. 
ve kterém dříve bydlel pan Karel 
Zoufalý starší. 
Tehdy obýval dům a provozoval 

pekařství pan Leopold Fronz s ro-
dinou a pro naši generaci zde ve zdi 
zanechal informace o době, ve které 
žil, o své rodině, jeho tehdejších za-
městnancích či o tom, kdo byl tehdy 
prezidentem republiky či kancléřem 
v Německu a Rakousku, kolik oby-
vatel měly Cvrčovice a další. 
Během roku se podařilo panu Ja-

roslavu Osičkovi z Pohořelic najít 
nějaké dobové fotografie. Mezi nimi 
i foto právě pana Fronze s rodinou 

a zaměstnanci. Další dobové fotogra-
fie budeme průběžně zveřejňovat. 
Doporučujeme sledovat youtube 
kanál pana Jaroslava Osičky, mimo 
jiné i vášnivého amatérského ka-
meramana. Na jeho kanále můžete 

objevit spousty historických zajíma-
vostí, ale také videa z různých akcí 
ze současnosti
Zdroj fotografie: SOkA Břeclav se 

sídlem v Mikulově - NAD 981
Libor Vašíček

Vánoční fotosoutěž
I v tomto roce jsme pro vás připravili pro vánoční čas 

malou fotosoutěž.
 Zašlete nám  jednu úžasnou vánoční fotografii a vy-

hrajte poukaz na nákup do prodejny Jednota Coop 
v hodnotě 500Kč.
Pravidla jsou jednoduchá. Zachyťte váš krásný oka-

mžik Vánoc a zašlete nám jej do 10.ledna 2026 na email 
cvrcovickelisty@seznam.cz nebo na messenger k face-
bookové stránce Obec Cvrčovice.  Nezapomeňte přidat 
jméno autora a dopsat i nějaký průvodní text k foto-

grafii.  Zaslané obrázky pak zveřejníme 12.ledna 2026 
na naší facebookové stránce, kde se bude celý týden  
hodnotit počet „lajků“ Obrázek s nejvyšším počtem 
bude ten výherní. Výherce může být výhradně občan 
Cvrčovic a fotografie nesmí být vytvořena ani upravena 
pomocí umělé inteligence. Zasláním fotografie na výše 
uvedený email či messenger udělujete souhlas s jejím 
zveřejněním.

Libor Vašíček

•	Pokud si budou lidé takto navzájem pomáhat, pro 
obce to bude znamenat snížení nákladů, protože 
k zapojování obcí a organizovaných složek v těchto 
případech ani nedojde. Nakonec by to mohlo přispět 
i k utužování sousedských vztahů.

•	Klíčové pro rozšíření mezi uživatele a tedy pro úspěch 
celého systému bude zapojení obcí.
 

Mám za to, že nejlepší je vždy situace, kdy problém buď 
vůbec nevznikne, nebo je vyřešen hned na místě, ideálně 
bez zapojení obce a případně dalších složek (městská 
policie, hasiči apod.). Pokud občanům umožníme rych-
lou a pružnou komunikaci ohledně ztracených zvířat, 
pak budou mít obec a majitelé zvířat o trochu starostí 
méně, což se hodí v každé době.

Mgr. Pavel Endlicher, starosta obce

Vítání občánků a posezení se seniory
V sobotu 06.11.2025 proběhlo na Obecním úřadě Cvr-

čovice v dopoledních hodinách vítání občánků a odpo-
lední posezení se seniory. V letošním roce byl přivítán 
pouze jeden jediný malý Cvrčovák. V minulých letech 
byly počty dětí mnohem vyšší. Do budoucna se snad 
situace zlepší a zase budeme vítat kolem 4-8 dětí, které 
se stanou součástí naší obce. Mladí rodiče v naší obci 
vždy obdrží drobné dary a příspěvek ve výši 2.000,- Kč. 
V odpoledních hodinách se obecní úřad plní k na-

chystanému pohoštění jubilanty s kulatým výročím. 
V letošním roce to bylo 13 osob, které slavily. Na pozvání 
se dostavilo 9 osob, které si společně s námi užily pří-
jemné odpoledne s kulturním programem a nakonec 
i s tancovačkou. Malému Dominikovi přejeme ještě 
jednou do života vše nejlepší a jubilantům hodně zdraví 
a energie do dalších let. 

Mgr. Pavel Endlicher, starosta obce
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Dominantou naší obce je farní kostel svatého Jakuba 
Staršího, který je zároveň kulturní památkou České 
republiky. Stojí při hlavní silnici uprostřed obce a jeho 
silueta neodmyslitelně patří k cvrčovické krajině. 
První písemná zmínka o kostele se objevuje už ve 

13. století, kdy Cvrčovice patřily klášteru v Dolních 
Kounicích. Tehdejší kostel a ves musela stát v jiné lo-
kalitě, k přemístění došlo po devastaci za husitských či 
uherských válek v 15. století. 
V roce 1510 zažádala obec Cvrčovice olomoucké bis-

kupství o výstavbu nového kostela. Na výstavbu pak 
přispívali věřící z celé diecéze.
Současná podoba chrámu pochází zhruba z roku 1690, 

kdy byl starší kostel přestavěn a prodloužen. Přesto se 
do dneška dochovaly stopy starší stavby – opěrné pilíře 
za presbytářem či původní vchod do sakristie. 
Roku 1714  byly pořízeny tři zvony o váze 560, 280 

a 140kg.
V roce 1828 byla přistavěna věž a roku 1885 kaple 

Božího hrobu s oratoří nad ní. Pod kostelem se nachází 
krypta, o níž se předpokládá, že je dnes prázdná. 
Nová hlavní oltář byl pořízen v roce 1850 a v roce 1897 

byly instalovány věžní hodiny.
V roce 1971 proběhla za pomoci farníků velká oprava 

fasády kostela. Tehdejší JZD Cvrčovice dodalo na stavbu 
veškerý materiál. Byly vyměněny ciferníky a ručičky na 
věžních hodinách, další oprava hodin a instalace elek-
trického impulsního mechanismu proběhla začátkem 
devadesátých let. 

Kolem kostela dotvářejí atmosféru barokní sochy sv. 
Jana Nepomuckého před chrámem a sv. Urbana u hřbi-
tova. Kostel byl v minulosti farním sídlem; samostatná 
farnost Cvrčovice však byla v roce 2006 sloučena do 
farnosti Pohořelice a kostel dnes slouží jako filiální. 
Bohoslužby se zde konají podle rozpisu pohořelické 
farnosti. 
V posledních letech prošel sv. Jakub důležitými opra-

vami. Z příspěvků občanů a obce byly pořízeny nové 
vyhřívané dubové lavice a obec v letech 2016–2018 
každoročně přispěla na opravu střechy a věže částkou 
200 000 Kč.
 Díky tomu může kostel i nadále plnit svou roli – být 

místem setkávání, ztišení i společných slavností, a zá-
roveň důstojnou historickou dominantou Cvrčovic pro 
další generace.
Součástí opravy střechy a věže  byla i kontrola takzvané 

makovice či cibule – kovové koule pod křížem, do které 
naši předkové někdy ukládali pamětní listiny, mince 
nebo noviny jako časovou schránku. I v našem kostele 
jsme takové pamětihodnosti našli a po opravě věže byly 
do věžní koule vloženy písemnosti z dnešní doby. Až 
jednou někdo schránku otevře, najde v ní informace 
o počtu obyvatel obce, počtu domů, kdo byl starosta 
a složení zastupitelstva, přiloženy byly i současné fo-
tografie obce a z obecních akcí a další.

Libor Vašíček

Vánoce jsou časem klidu, zastavení 
a uvědomění si důležitosti našich vzta-
hů. Ať nacházíte pokoj v srdci a čas pro 
rodinu, blízké a známé. Kéž betlémské 
Světlo prosvítí i Váš domov a přinese do 
něj mír a radost. Přeji Vám všem šťastné 
a milostiplné Vánoce a dobrý vstup do 
roku 2026.
Všichni jste srdečně zváni k účasti na 

svátečních bohoslužbách v našem kostele.
Přeje a žehná Vám,

Martin Kohoutek, farář

 Kostel sv. Jakuba – srdce Cvrčovic

 Vánoční bohoslužby ve Cvrčovicích a v okolí

Další vánoční program:

- Setkání u betléma se zpěvem koled v kostele v Pohořelicích 28.12. v 16h
- Otevřený kostel v Přibicích 26.12. od 15-18h

Změna vyhrazena na www.farnostipohorelic.cz



Usnadněte si třídění!
Děkujeme, že třídíte. Česká republika se díky tomu řadí mezi nejlepší „třídiče“ Evropy.
Aby pro Vás bylo třídění ještě jednodušší, od 1. ledna 2026 bude nově platit:
Žlutá nádoba = plasty + kovové obaly + nápojové kartony.
Jednotlivé komodity za Vás následně roztřídíme na třídicí lince.

Proč třídit společně?
➠Jednodušší třídění a méně nádob v domácnostech
➠ Žluté popelnice jsou doslova na každém rohu – tedy více nádob pro třídění kovů  

a nápojových kartonů
➠Konec plýtvání - jednodušší třídění navyšuje míru recyklovaného materiálu
➠Nárůst množství vytříděných surovin pomáhá obci plnit třídicí cíle

Co VšeChNo NoVě Patří do ŽlUtýCh KoNteJNerů?

děkujeme, že před vhozením lahve a plechovky sešlápnete  
– pomáháte tím šetřit místo v nádobě.

ŽlUtá NoVě 
Pro Plasty, 
KoVy i NáPoJoVé 
KartoNy

Plasty
➠PET lahve od nápojů 
➠sáčky, fólie, obaly od potravin
➠ kelímky od jogurtů, plastové 

obaly
➠ plastové uzávěry, víčka, 

plastové hračky bez 
elektroniky

KoVy
➠plechovky od nápojů
➠konzervy a kovová víčka
➠ hliníkové obaly (např. od 

paštik, jogurtů)

NáPoJoVé KartoNy
➠ kartonové obaly od nápojů, 

omáček či mléka



a JaK to Celé Probíhá?

Nové plechovky, 
součástky do 
elektrospotřebičů, 
stavební profily 
a konstrukce, 
součástky do 
automobilů atd.

Nové Pet lahve, 
oblečení, hračky, 
obaly, koberce atd.

stavební  
a konstrukční 
materiály, obalový 
materiál atd.

1.  sběr a svoz 
odpadu ze žlutých 
nádob do třídicích 
center

2.  třídění odpadu na 
třídicích linkách

3.  Zpracování 
materiálů a jejich 
příprava k dalšímu 
využití, výroba 
nových produktů

Více informací  
o multikomoditním  
sběru naleznete na  
www.multikomodita.ave.cz

➡ ➡ ➡

➡ ➡ ➡

➡ ➡ ➡

děkujeme,  
že s námi dáváte 
odpadům  
druhou šanci!
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V neděli 23. listopadu zaplnily prostory Odborné-
ho učiliště Cvrčovice nejen sváteční dekorace a vůně 
perníčků, ale také desítky návštěvníků, kteří zavítali 
na tradiční Vánoční jarmark. Tato každoroční událost 
se opět stala místem přátelských setkání, předvánoční 
atmosféry a obdivu k řemeslné zručnosti žáků i exter-
ních prodejců.
Během celého dne měli návštěvníci možnost zakoupit 

širokou škálu originálních výrobků, které vytvořili žáci 

učiliště v rámci svého odborného výcviku. K vidění 
byly ručně vyráběné dekorace, zákusky, textilní dárky, 
domácí polévkové nudle, houskové knedlíky a mnoho 
dalších drobných předmětů, které mohou potěšit pod 
vánočním stromečkem nebo u slavnostní tabule. Na-
bídku doplnili také komerční prodejci s rozmanitým 
řemeslným sortimentem, díky čemuž si zde každý mohl 
najít něco podle svého vkusu.
Součástí Vánočního jarmarku byl i Den otevřených 

dveří, který přilákal zájemce o studium v dalším škol-
ním roce. Zkušení pedagogové provedli návštěvníky po 
celém areálu školy, představili jednotlivé obory, popsali 
průběh studia a také možnosti ubytování ve školním 
domově mládeže. Pro mnohé z nich to byla jedinečná 
příležitost nahlédnout do prostředí, kde mohou v bu-
doucnu rozvíjet své dovednosti.
Celá akce proběhla ve velmi příjemné, přátelské a slav-

nostně laděné atmosféře. Jsme rádi za hojnou účast 
a pozitivní ohlasy návštěvníků a doufáme, že se s vámi 
opět setkáme při dalších akcích.
Odborné učiliště Cvrčovice přeje všem krásné prožití 

adventu a Vánočních svátků.
Mgr. Tereza Strmisková

Vánoční jarmark v Odborném učilišti Cvrčovice

Je konec roku 2025 a už jsou zase vánoce. Čím jsme 
starší, tím je náš vánoční seznam kratší. Postupem času 
totiž pochopíme, že ty nejkrásnější a nejdůležitější věci 
se koupit nedají.
V dámském klubu se scházíme již od roku 2008 a sna-

žíme se/ podle našich možností/ přispět k aktivitám  
obce jako je Den dětí, Dýňování a  Šťrůdlování na Mi-
kuláše. Jsem velice ráda, že se stále daří cvičení s jógou 
a spolupráce s Pohořelicemi při různých zájezdech 
a návštěvách lázní. Také si plánujeme  ,,malé tvoření“  
jako jsou podzimní věnce, vánoční blahopřání, vánoční 
svícny apod.
Chci věřit tomu, že naše scházení je pro nás v tomto 

věku přínosem z hlediska komunikace, přehledu o dění 
v obci a vzájemné sounáležitosti v péči o zdraví.
Děkujeme za příjemné vánoční překvapení v tomto 

předvánočním období – bylo to posezení se starostou obce 
a předsedkyní kulturní komise Renatou Kratochvílovou. 
Velmi si vážíme toho, že pro nás Maruška, Nikola a Mája 
připravily příjemné prostředí a pohoštění.
A  na závěr ? 
Ať vaše vánoce voní skořicí a radostí.
A když to nebude vonět můžete to vždy spravit sva-

řákem !!!!!
Za dámský klub Šalandová Lenka

Dámský klub a jeho vánoční přání
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     Dny se začaly krátit, listí na stromech se vybarvilo 
mnoha krásnými barvami. Mezi Broučky a Cvrčky 
zavítal podzim, který nám připravil spoustu zážitků 
a příležitostí k setkávání.
V polovině října mezi nás zavítaly brněnské písničkové 

tetiny se svým veselým písničkovým programem. Děti 
se proměnily v malé herce a hudebníky a jako vždy jsme 
si s tetinami užili skvělou zábavu.
Poslední říjnový den se naše mateřská škola zaplnila 

všemi druhy strašidelných a pohádkových postav. Děti 
se seznámily s legendou, která se váže k Halloweenu. 
Plnily se strašidelné úkoly, míchaly lektvary a elixíry, 
dlabaly se dýně a závěr dopoledne patřil strašidelnému 
reji a bu-bu diskotéce.
Během prvního listopadového týdne jsme při návštěvě 

knihovny v Pohořelicích otestovali svoji odvahu a sta-
tečnost. Čekalo na nás totiž sklepení plné strašidel.
 8. listopadu naše zdatné recitátorky Emily a Žofie 

přivítaly cvrčovické miminko účastí na Vítání občánků 
na Obecním úřadě ve Cvrčovicích.
Další týden se nesl ve znamení svatého Martina. 

V pondělí jsme zadělali těsto na svatomartinské rohlíčky 
a v úterý jsme u nás přivítali rodiče. Ti společně s dětmi 
prošli cestu se sedmi zastaveními – děti stavěly komíny, 
vyráběly podkovu, prolézaly strachovým pytlem, kreslily 
obrázky husím brkem, jezdily na koni, skládaly poloviny 
pláště a šeptaly si svá tajná přání. Odměnou byl všem 
vlastnoručně upečený rohlíček, o který se, stejně jako 

svatý Martin, rozdělili. A protože už se pomalu začína-
lo stmívat, připravili si všichni své lampiony a vydali 
jsme se na cestu vesnicí. Největší odměnou však byly 
pro všechny vzájemně prožité chvíle, takové chvíle, na 
které se nezapomíná.
A po svatém Martinu nám ve školce opět začaly velké 

přípravy na tradiční vystoupení na Mikulášské besídce 
pořádané kulturní komisí obce. Mateřská škola se ro-
zezněla tóny koled a vánočních písní. Děti s nadšením 
recitovaly básně o Mikuláši, čertech a andílcích. 
29. listopadu se prostranství za obecní hospodou 

zaplnilo nejen dětmi a diváky, ale také pekelnými by-
tostmi, které pobíhaly mezi účastníky a hledaly hříšné 
duše. Mezi Cvrčky a Broučky však žádné nenašly. Pan 
starosta zahájil akci a přišla naše chvíle. Malí umělci 
nastoupili na pódium se svým programem. Maminky 
i babičky zadržovaly slzy, mnozí zpívali s námi známé 
koledy i pohádkovou píseň. Poté už nás poctil návštěvou 
ten nejdůležitější muž tohoto dne, a to svatý Mikuláš 
se svojí družinou. Po předání nadílky si děti vyzvedly 
balónky, na které napsaly za pomoci rodičů svá přání 
a vyslaly je k nebeským výšinám.
5. prosince očekáváme Mikuláše i v naší školce a pak 

už po „čertím strašení“ nastává „vánoční těšení“.
Přichází čas zklidnění, zastavení, rozjímání, radosti 

a pohody a i my, celý kolektiv mateřské školy, Vám 
přejeme krásný adventní čas.

 Gabriela Polzerová, DiS.

Mateřská škola

V tomto příspěvku bych chtěl pozdravit všechny pří-
znivce kopané a zároveň veřejně poděkovat všem, kteří 
se podílí na organizaci v klubu a umožňují start týmu 
Cvrčovice/Pohořelice B v soutěžích.
Během léta došlo k malé revoluci v pohořelickém 

oddíle a v podstatě ze dne na den byl z nového ročníku 
odhlášen, respektive vůbec nepřihlášen B tým, který 
je již několik let spojen s místním Dynamem. Většina 
hráčů byla přemístěna do A týmu Sokola Pohořelice, 
který hrál dlouhé roky krajské soutěže. 
Nicméně po losovacím aktivu břeclavských fotbalových 

soutěž, pod které fotbalově spadáme, zůstalo ještě jedno 

místo v nejnižší soutěži volné. To byla příležitost pro 
ty, kteří již vyšší soutěž hrát nemohou. Dne 13.7. tedy 
necelý měsíc před zahájením nového ročníku začal To-
máš Rudolecký  skládat dohromady nový tým, který by 
reprezentoval společně s dalšími hráči B týmu Sokola 
Pohořelice i naši obec. Přidal jsem se k němu jako trenér 
a začali jsme oslovovat hráče, kteří z různých důvodů 
hráli v okolních obcích anebo třeba již zanechali ak-
tivní činnosti. Také se přidali hráči z Pohořelic, kteří 
z různých důvodů nemohli hrát za A tým. 
Seskládali jsme dohromady dobrý kolektiv, který po 

podzimu skončil na 5. místě. Hned v prvním domácím 

Fotbalový podzim ve Cvrčovicích 
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Vážení občané a přátelé motorsportu
Blíží se závěr roku a je na nás abychom tento rok 

zhodnotili co se nám podařilo a jak jsme reprezentovali 
naši obec  a celý Racing team Cvrčovice. Již v minulých 
listech jsem naše problémy v této se-
zoně rozepsal a rovněž naše výsledky. 
Kopcovou sezonu jsme zakončili v Al-
brechticích u Lanškrouna 5 místem. 
Tam už nestartovala naše Fabie S 2000 
pro problémy s podvozkem.
Přes všechny letošní útrapy a problé-

my s technikou jsme se v rámci České 
trofeje při Mistrovství České republiky 
nijak neztratili. Martin Růžička ob-
sadil celkově 4 místo a mě se podařilo 
obhájit 3 místo.
Trochu smůly si vybral nejmladší 

člen našeho týmu Lukáš Klimeš, který v autokrosovém 
seriálu v Přibicích v posledním závodě držel celkové 
3 místo, ale v poslední finálové jízdě po menší kolizi 
mu spadl řetěz a tím toto umístění ztratil. Nyní vyhlí-

žíme jinou silnější buginu a přechod 
do silnější kubatury, kde jsou buginy 
mnohem rychlejší a kde se už rychlosti 
řadí..
Závěrem bych chtěl poděkovat všem 

fandům, sponzorům obci Cvrčovice 
za podporu, bez které bychom tento 
náročný sport nemohli provozovat. 
Velice si toho vážíme a chci za celý náš 
tým popřát krásné svátky.
Vánoční a úspěšné vykročení do No-

vého roku 2026
Karel Zoufalý

Racing team Cvrčovice

zápase proti Kobylí B/Vrbice jsme zvítězili a nastříleli 
3 branky aniž bychom nějakou obdrželi. V domácím 
prostředí jsme dokonce nejlepším týmem, ze šesti utkání 
jsme 5x zvítězili a jednou jsme se rozešli se soupeřem 
smírně 3:3. Nastříleli jsme 31 branek a obdrželi 8. Na 
hřištích soupeřů už to byla ale výrazně horší, z pěti 
utkání jsme přivezli pouze 3 body za výhru v Březí, 
z dalších čtyř zápasů jsme odešli poraženi. 
V jarní části sezony chceme určitě navázat na domácí 

úspěch a přivézt více bodů z venkovních hřišť.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem hráčům týmů, za 
bojovnost a nasazení, děkuji za pomoc hráčům pohoře-
lického A týmu a dorostu za výpomoc a také Romanu 
Bočkovi a Karlovi Křivánkovi z cvrčovického Dynama, 
kteří zajišťují chod našeho týmu a připravují nám zázemí. 
V neposlední řadě děkuji i panu Plíškovi za přípravu 
trávníku a obci Cvrčovice za podporu. 
Všem příznivcům přeji krásné vánoční svátky a v no-

vém roce mnoho zdraví a štěstí.
Za Dynamo Cvrčovice Michal Kotrč
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